

Počeci Caritasa u našoj župi

U kasnu jesen 1967. okupljenim se gospođama nakon večernje svete mise obratila jedna gospođa koja je iznijela nekoliko informacija o Caritasu. Gospođa se zvala Jelena Brajša, a sastanak se održao u sakristiji, koja je tako postala prvo okupljalište našeg župnog Caritasa. Gospođa Brajša animirala je okupljeni zbor kako treba pomagati drugima koji su slabijeg imovinskog stanja, ali da treba i običi, posjetiti one koji su sami, bolesni i to ponajprije u vlastitom susjedstvu.

Poticaj nije prošao nezapaženo. Jedna od prisutnih žena bila je i gospođa Ivanka (Jadranka) Briški koja je krenula po Kustošiji posjećivati stare i usamljene. Prvi posjet bio je bračnom paru iz Graberja koji su živjeli loše i u velikoj neimaštini. Pomoć je bila u obliku hrane koju su skupile žene, novcu, ali ponajprije u nesebičnom darivanju ljubavi i pažnje. Iako se u župi s ambona još nije javno oglašavalo za pomoć potrebitima, žene okupljene oko gđe Briški poduzimale su akcije prikupljanja i raznošenja pomoći za Božić. Nisu ih smetali ni zima ni snijeg.

U sakristiji, okupljalištu Caritasa, nekoliko je žena uz gđu Briški redovito i molilo i čitalo Bibliju. Molitveni četvrtak ostao je tako do danas dan molitve koji su započele žene iz Caritasa.

Vrijedi zabilježiti da je župni Caritas u Kustošiji prvi potvrđen od Kaptola i pridružen središnjici na Kaptolu. Tako je svojim predanim radom gospođa Ivanka Briški postala poznata i izvan krugova Kustošije. Započela je brigu za invalide i nemoćne na razini grada Zagreba. Osim toga, u Kustošiji, u Taveličevoj ulici ranih 1970.-ih Caritas je kupio kuću u kojoj se brinulo za sedmero posvojene djece, za čuvanje djece invalida koje su roditelji ostavljali preko dana dok su bili na poslu.

Treba svakako napomenuti da se radilo teško i gotovo ilegalno, jer ondašnja je država posebno pratila bilo kakve aktivnosti vezane uz Crkvu. Djelatnici Caritasa u svojem su radu redovito doživljavali najrazličitije neugodnosti i pritiske.

Ratno vrijeme

Kada je započeo rat u Hrvatskoj, župni je Caritas radio više nego ikada i često je bio jedino mjesto gdje su brojni prognanici iz Hrvatske i izbjeglice iz Bosne i Hercegovine nalazile pomoć u hrani, materijalnim potrebama i utješnoj riječi. Broj ljudi koji je dobivao pomoć bio je nevjerojatno

velik - oko 15.000, a od toga više od 10.000 izbjeglica iz Bosne i Hercegovine (i to ne samo katolika, nego i velik broj muslimana i drugih vjera). Ako se zna da naša župa broji oko 15.000 duša, broj se župljana ratnih godina praktički udvostručio.

Unatoč silnoj brojci potrebitih, župni je Caritas funkcionirao odlično, zahvaljujući silnoj energiji i ljubavi koju su iskazale gđa Briški i još devet djelatnica. Caritas je za te potrebe dobio župnu dvoranu i podrum na korištenje. Pomoć je najviše dolazila iz Italije, zatim iz Austrije i Švicarske. Stariji se sjećaju opore slike punog župnog dvorišta ljudi koji su čekali u redu za pomoć, ali se isto tako sjećaju i šlepera talijanskih registracija koji su barem jednom mjesečno nesebično dopremali pomoć. Pomoć se dijelila svaki dan, a potrebiti su imali kartone koji su služili kao evidencija da jednom tjedno mogu primiti pomoć.

Caritas u mirnodopskom razdoblju

Danas je Caritas, kao i prije rata, aktivan u posjeti bolesnicima, starim i nemoćnim osobama u domovima, bolnicama i zatvorima. Organizira molitvene skupove, prodajne izložbe za pomoć misijama, pomaže djeci iz mnogobrojnih obitelji. U Caritas naše župe sve se više uključuju i mladi s izradom i prodajom božićnih i uskrasnih čestitki i prigodnih ukrasa. Peču kolače i odnose u posjete starijim i bolesnim župljanima. Pred Božić i Uskrs provodi se akcija za dovoz nemoćnih osoba u crkvu na ispovijed. Osim toga organizira se i prikupljanje namirnica. Skupljaju ih župljani, a mladi od tih namirnica i dobivenih novaca slažu pakete i razvoze na adrese potrebnih. Još uvijek nam nedostaje volontera spremnih odlaziti po kućama siromašnih, te pozivamo sve zainteresirane da nam se pridruže.

Obnova župnog Caritasa



U nedjelju Caritasa, 15. prosinca 2013., biskup Valentin Pozaić blagoslovio je novouređeni prostor župnog Caritasa naše župe. Na misnom slavlju proglašeni su članovi novog odbora župnog Caritasa koji su imenovani na pet godina i potvrđeni od Nadbiskupskog duhovnog stola. Dugogodišnjoj voditeljici župnog caritasa gospođi Ivanki Briški biskup je predao zahvalnicu Caritasa Zagrebačke nadbiskupije zahvaljujući joj za sve što je činila mnogim obiteljima i pojedincima u potrebi.

[Fotografije](#)

Dar za župni Caritas možete uplatiti na posebni račun župe: HR8323600001501437529
Adresa: ŽUPA SV. NIKOLE TAVELIĆA, Sv. Nikole Tavelića 2, Zagreb; s naznakom ZA ŽUPNI
CARITAS

Dežurstvo u Caritasu je srijedom od 17.30 do 18.30. U to vrijeme župljani mogu donijeti hranu i higijenske predmete.

Župljani koji su u potrebi mogu se javiti dežurnim članovima odbora župnog Caritasa.